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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSOCIAÇÃO DE ENGENHEIROS 
AGRÔNOMOS DO CEARÁ DO ANO DE 2018 

 
Às dezessete horas do dia dezessete de abril de dois mil e dezoito, na Sede do CREA-Ce, 1 
sétimo andar, Sala Engenheiro Agrônomo Ésio do Nascimento e Silva, reuniram-se os 2 
membros da Diretoria Executiva, Diretores de Departamento e Conselheira para a Quinta 3 
Reunião Ordinária do ano de dois mil e dezoito, convocada na forma que dispõe seu Estatuto. 4 
01. PRESENÇAS: 01.1) DIRETORIA EXECUTIVA: Presidente José Flávio Barreto de 5 
Melo, Vice-Presidente Francisco José de Sousa, Secretário Geral Francisco de Assis 6 
Bezerra Leite, Primeiro Secretário Silvando Eugenio de Sousa e Primeiro Tesoureiro José 7 
Alcy Holanda Pinheiro. 01.2) DIRETORES DE DEPARTAMENTOS: José Maria Freire, 8 
Antonio Moreira Barroso Neto, José Ferreira da Silva (Murilo) e José Silveira Filho. 9 
01.3) CONSELHEIRA: Sylvana de Albuquerque Santana. 02. AUSÊNCIAS 10 
JUSTIFICADAS: Segundo Secretário Eduardo Queiroz de Miranda e Segunda Tesoureira 11 
Mailde Carlos do Rego. 03. VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM E ABERTURA: Agradecendo a 12 
participação de todos, o Presidente Flávio Barreto deu por aberto os trabalhos, apresentando 13 
votos de pesar pelo falecimento do Engenheiro Agrônomo Eduardo Aragão Albuquerque Júnior, 14 
acrescentando que até momentos antes, juntamente com o Primeiro Tesoureiro José Alcy, 15 
estavam no velório e na missa de corpo presente do colega. 04. LEITURA DA ATA DA 16 
QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018: Aprovada sem adequações. 05. RENOVAÇÃO 17 
DO TERÇO - O Primeiro Secretário Silvando Eugenio informou que toda a documentação 18 
necessária, conforme o Ofício Nº 03010/2018 - CRT / PRE de 15 de fevereiro de 2018, foi 19 
entregue dentro do prazo estabelecido. 06. RESULTADO DA SELEÇÃO DO CONSELHO 20 
CONSULTIVO DO PARQUE DO COCÓ - O Presidente Flávio Barreto mais uma vez 21 
lamentando a exigüidade de tempo que a Associação de Engenheiros Agrônomos do Ceará - 22 
AEAC teve para apresentar a extensa lista de documentos exigidos para participar do certame, 23 
complementando que nossa entidade foi desclassificada por não apresentar a documentação 24 
completa, faltando segundo a Secretaria do Meio Ambiente do Estado do Ceará - SEMA, 25 
Formulário de Requerimento (Anexo-1). O Secretario Geral Assis Bezerra relatou que 26 
juntamente com nosso Presidente tentaram reverter a decisão, falando diretamente com o 27 
Secretário Artur José Vieira Bruno, recebendo a promessa de que determinaria uma nova 28 
análise das informações apresentadas e que se realmente estivesse faltando o referido 29 
Formulário, autorizaria a participação da AEAC sem direito a voto. Tomando a palavra, o Vice-30 
Presidente Francisco José de Sousa se prontificou a falar com o Secretário Artur Bruno para 31 
encontrar uma melhor solução. 07. NOVOS PROCEDIMENTOS DA PARTICIPAÇÃO DA 32 
AEAC JUNTO AO CEDR E COEMA- O Presidente Flávio Barreto comunicou que doravante 33 
promoveria uma discussão antecipada entre a Diretoria Executiva e nossos representantes 34 
junto ao Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural (CEDR) e Conselho Estadual de Meio 35 
Ambiente (COEMA) sobre os temas mais polêmicos e que seriam cobrados relatos ou Atas das 36 
reuniões. O Vice-Presidente Francisco José de Sousa, que tem acentos em ambos os 37 
Conselhos, afirmou que o Presidente estava coberto de razão e que nunca apresentara 38 
relatórios pela falta de cobrança da Entidade e que estava disposto a encaminhar os relatórios 39 
de todas as reuniões passadas. Quanto a sua substituição junto ao Conselho Estadual de Meio 40 
Ambiente (COEMA), do qual já participa a vinte e seis anos, mesmo reconhecendo suas falhas 41 
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como Vice-Presidente da entidade que ali representava, ficou aborrecido com o recebimento de 42 
correspondência em sua residência com a notícia de seu afastamento e três Atas anexas. 43 
Mostrando toda sua indignação, afirmou ter o Conselho Estadual de Meio Ambiente (COEMA) 44 
como sua faculdade do meio ambiente, tendo sua participação classificada como efetiva e 45 
primorosa, reconhecida através de várias homenagens recebidas. Finalizando suas palavras 46 
disse ter sido indicado para o mesmo Conselho por outra Instituição, assegurando que estava 47 
triste com o acontecido, mas não desanimado. Antes de pedir para se retirar da reunião disse 48 
também que "desconhecia o interesse de outros colegas para exercer a representação e o ato 49 
da diretoria parecia coisa de grupinho”. O Presidente Flávio Barreto e o Diretor Titular do 50 
Departamento Técnico-Científico José Maria Freire pedem para que o colega permaneça na 51 
Reunião para que sejam prestadas as devidas explicações, contudo, não são atendidos. O 52 
Secretário Geral Assis Bezerra lamenta a saída do Vice-Presidente antes de ouvir os 53 
esclarecimentos. O Presidente Flávio Barreto justifica que usou o meio de correspondência 54 
postal, classificado como frio pelo Vice-Presidente, somente após tentar por várias vezes o 55 
contato via telefone, e-mail, WhatsApp e também através de chamamentos pelas inúmeras 56 
convocações para as reuniões onde o assunto estava pautado. Questionado sobre as 57 
convocações para as Reuniões Ordinárias e Extraordinárias e as respectivas Atas que trataram 58 
do assunto em questão, o Primeiro Secretário Silvando Eugenio apresentou o seguinte relato: 59 
As convocações e as Atas são enviadas via e-mail e WhatsApp para todos os membros da 60 
Diretoria Executiva e Diretores de Departamentos. Continuando sua explanação o Primeiro 61 
Secretário apresentou trechos dos seguintes documentos: 01) Ata da Segunda Reunião 62 
Ordinária da Associação de Engenheiros Agrônomos do Ceará do Ano de 2018, de vinte de 63 
fevereiro, item 07. REPRESENTAÇÃO DA AEAC EM CONSELHOS E OUTROS / ANO 2018 - O 64 
Presidente Flávio Barreto acusou o recebimento de pedidos de alguns associados para também 65 
participarem das representações da AEAC junto a outros colegiados. Foi informado que nossa 66 
entidade tem assento no Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural (CEDR), tendo o 67 
Presidente José Flávio Barreto de Melo como Conselheiro Titular desde o dia dois de janeiro de 68 
dois mil e dezessete e o Vice-Presidente Francisco José de Sousa como Conselheiro Suplente 69 
desde o dia doze de fevereiro de dois mil e quinze. Segundo o Decreto Governamental Nº 70 
28.880 de treze de setembro de dois e sete, Artigo Sexto, Parágrafo nove “O mandato dos 71 
conselheiros do CEDR será de 2 (dois) anos, podendo ser renovado uma vez por igual período 72 
ou, no caso dos dirigentes das instituições que o compõem, enquanto durar sua titularidade à 73 
frente das mesmas”. Também temos representação junto ao Conselho Estadual de Meio 74 
Ambiente (COEMA), onde o Vice-Presidente Francisco José de Sousa é o Conselheiro Titular e a 75 
colega Fátima Lorena Magalhães Ferreira a Conselheira Suplente, ambos desde o dia cinco de 76 
janeiro de dois mil e treze. De acordo com a Lei Nº 12.910 de nove de junho de mil 77 
novecentos e noventa e nove, Artigo quatro “Os Conselheiros e seus suplentes terão mandato 78 
de 2 (dois) anos e serão designados pelo Governador do Estado, através de indicação feita 79 
pelos dirigentes dos órgãos ou entidades representadas, permitida a recondução por igual 80 
período” 2) Ata da Primeira Reunião Extraordinária da Associação de Engenheiros Agrônomos 81 
do Ceará do Ano de 2018, de vinte e sete de fevereiro, item 06. REPRESENTAÇÃO DA AEAC 82 
NO CONSELHO ESTADUAL DE MEIO AMBIENTE (COEMA) E NO CONSELHO ESTADUAL DE 83 
DESENVOLVIMENTO RURAL (CEDR) – Após uma exposição da situação aos presentes, quando 84 
foi apresentada solicitação por escrito do colega Claudio Régis de Lima Quixadá e verbais do 85 
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Secretário Geral Assis Bezerra e Diretor Titular do Departamento de Política Profissional José 86 
Ferreira da Silva (Murilo) para representarem a AEAC junto ao COEMA, ficou decidido por 87 
unanimidade que os dois representantes no Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural 88 
(CEDR), Presidente José Flávio Barreto de Melo e Vice-Presidente Francisco José de Sousa, 89 
Conselheiros Titular e Suplente, respectivamente, serão mantidos. Quanto ao Conselho 90 
Estadual de Meio Ambiente (COEMA), onde nossos indicados, o Vice-Presidente Francisco José 91 
de Sousa e a colega Fátima Lorena Magalhães Ferreira já estão desde janeiro de dois mil e 92 
treze, ou seja, cinco anos e três meses, observando a legislação pertinente, serão substituídos. 93 
3) Ata da Terceira Reunião Ordinária da Associação de Engenheiros Agrônomos do Ceará do 94 
Ano de 2018, de seis março, item 11. REPRESENTANTES JUNTO AO CONSELHO ESTADUAL DE 95 
MEIO AMBIENTE (COEMA) E CONSELHO ESTADUAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL (CEDR) - O 96 
Presidente Flávio Barreto apresentou ofícios que seriam encaminhados para os nossos 97 
representantes junto ao Conselho Estadual de Meio Ambiente (COEMA), Vice-Presidente 98 
Francisco José de Sousa (Conselheiro Titular) e a colega Fátima Lorena Magalhães Ferreira 99 
(Conselheira Suplente), agradecendo suas participações e justificando suas substituições. 100 
Quanto ao Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural (CEDR), onde o Presidente da 101 
instituição é o representante nato, desde janeiro de dois mil e dezesseis cedeu esta condição 102 
para o Vice-Presidente Francisco José de Sousa, que de fato é o representante da AEAC. 08. 103 
ANÁLISE DA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DO XXX CBA - Falando em nome 104 
dos presentes, o Diretor Titular do Departamento Técnico-Científico José Maria Freire enalteceu 105 
a qualidade do evento. 09. PRESTAÇÃO DE CONTAS DO XXX CONGRESSO BRASILEIRO 106 
DE AGRONOMIA - O Presidente Flávio Barreto comunicou que a Contadora da Associação de 107 
Engenheiros Agrônomos de Ceará, Sandra Maria Dantas Cabral, juntamente com a equipe da 108 
Ikone Eventos estão finalizando os trabalhos. 10. SITE E JORNAL ELETRÔNICO - O Diretor 109 
Adjunto do Departamento Técnico-Científico Antonio Martins anunciou que o site já está no ar, 110 
contudo seu conteúdo ainda deixa muito a desejar pelo baixo volume de informações 111 
disponibilizadas, acrescentando que o responsável pela atualização da página da AEAC vai 112 
ministrar um pequeno curso para os interessados em promover as atualizações necessárias. 113 
Quanto ao Jornal Eletrônico o prazo de conclusão está relacionado às notícias, artigos e 114 
publicidade disponibilizados por parte dos colegas. 11. AÇÕES PARA O ANO DE 2018 - Para 115 
o Presidente Flávio Barreto a primeira ação concreta do ano foi a apresentação festiva do 116 
Balanço do XXX Congresso Brasileiro de Agronomia no Marina Park Hotel, dia quatorze de 117 
abril, antecedida por um café da manhã servido aos presentes. Uma segunda ação está sendo 118 
trabalhada, que será uma palestra técnica sobre Recursos Hídricos no Ceará, a ser proferida 119 
pelo Titular da Secretaria dos Recursos Hídricos do Ceará, Engenheiro Civil e Mestre em 120 
Recursos Hídricos Francisco José Coelho Teixeira, ou pelo seu Secretário Adjunto, Engenheiro 121 
Agrônomo Ramon Flávio Gomes Rodrigues, no auditório da Empresa de Assistência Técnica e 122 
Extensão Rural do Ceará - EMATERCE em data e horário a serem definidos. 12. CENTRO DE 123 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS - CENTENÁRIO DA ESCOLA DE AGRONOMIA - O Secretário Geral 124 
Assis bezerra ficou de buscar junto ao Presidente comissão responsável pela programação das 125 
festividades comemorativas do centenário da Escola de Agronomia do Ceará, Engenheiro 126 
Agrônomo Francisco de Assis Melo Lima, apoio para que o Logo da Associação de Engenheiros 127 
Agrônomos do ceará esteja presente no material de divulgação do evento. 13. TV DIÁRIO - 128 
PARTICIPAÇÃO DA AEAC NO DIÁRIO REGIONAL - O Presidente Flávio Barreto, dando 129 
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continuidade as conversações com os diretores do Sistema Verdes Mares, apresentou a 130 
sugestão de que as inserções de um minuto fossem feitas no Programa Diário Regional, 131 
preferencialmente aos sábados. 14. OUTROS ASSUNTOS: a) A Secretária Executiva da 132 
Associação de Engenheiros Agrônomos do Ceará Maria Salete Sousa Leite informou 133 
que até a presente data vinte e oito associados estão com suas anuidades em dia. 14. 134 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a considerar o Presidente Flávio Barreto, deu por 135 
encerrada a Quinta Reunião Ordinária do ano de dois e dezoito, agradecendo a todos pelos 136 
trabalhos, e para constar eu, Silvando Eugenio, mandei lavrar a presente Ata que após lida e 137 
achada conforme será assinada pelos presentes. 138 
 
José Flávio Barreto de Melo _____________________________________________________ 
(Presidente) 

Francisco José de Sousa ________________________________________________________ 
(Vice-Presidente) 

Francisco de Assis Bezerra Leite _________________________________________________ 
(Secretário Geral) 

Silvando Eugenio de Sousa _____________________________________________________ 
(Primeiro Secretário) 

José Alcy Holanda Pinheiro ______________________________________________________ 
(Primeiro Tesoureiro) 

José Maria Freire _____________________________________________________________ 
(Diretor Titular do Departamento Técnico-Científico) 

Antonio Moreira Barroso Neto ___________________________________________________ 
(Diretor Adjunto do Departamento Técnico-Científico) 

José Ferreira da Silva (Murilo) ___________________________________________________ 
(Diretor Titular do Departamento de Política Profissional) 

José Silveira Filho ____________________________________________________________________________ 
(Diretor Titular do Departamento de Divulgação e Cultura) 

Sylvana de Albuquerque Santana ________________________________________________ 
(Conselho Deliberativo) 

 


